

商城县:保护野生动植物 唱响生态文明歌

信阳消息(杨绪伟)“请问是林茶局吗?我们小区车库闯入了两只幼鸟,急需救助。”近日,接到社区群众电话报告后,商城县林业和茶产业局工作人员立即赶赴现场,成功救助出误入某居民社区的两只幼年猫头鹰,并带到野外择地进行放生。

据了解,这是该局今年春季以来开展的第4次野生动物救助,已累计救助国家野生保护动物8只。此前的5月17日,该县汤泉池管理处一村民还救助了一只长0.8米、重约2.5千克的国家级保护动物商城肥鲵,经该局进行健康检查后,成功野外放生。

“前些年救助的野生动物多是从偷猎贩卖者手中解救出来的,而现在更多的是群众发现需救助的野生动物后向我们报告,并主动协助救助的。”该县林业和茶产业局副局长朱孝新告诉笔者,从捕杀贩卖到积极参与救助,折射的是群众

生态文明观念的转变。

“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境”,近年来,商城县秉持保护生态、利用生态、优化生态、转化生态的绿色发展理念,努力在创建“生态示范县、生态产业县、生态文明先进县”上做文章,森林覆盖率从56.67%提高到60.31%,境内实测负氧离子最高峰值达47.8万个/立方厘米,先后获评全国造林绿化“百佳县”、“全国造林绿化先进单位”“全国封山育林先进单位”“国家级生态示范县”等荣誉称号。

突出宣传教育,提高群众思想认识,该县结合“爱鸟周”“世界湿地日”等活动广泛开展野生动植物保护宣传,动员广大群众群策群力、携手共进,形成了关爱救助野生动植物、共同维护生态环境良好氛围。

围绕“山区森林化、城市园林

化、乡村林果化、道路林荫化、庭院花园化”目标,统筹推进“山水林田湖草”系统工程,该县的大别山自然保护区、国家森林公园黄柏山、国家地质公园金刚台、省级湿地公园铁佛寺等,和境内众多的山地河湖,共同为野生动植物生长繁衍创造了天然的“宜居”环境。目前,该县境内有2800余种植物、280余种野生动物,其中国家重点保护野生动植物80余种。2014年春天,在该县境内发现有“植物界大熊猫”“活化石”之称的野生银缕梅群落,曾轰动一时。

良好的生态、丰富多样的动植物种群,让该县成为深受游客追捧的“森林氧吧”和“动植物博览园”。2018年,该县共接待县内外游客520万人次,旅游收入31.2亿元,生态优势转化为发展优势,绿水青山真正变为群众增收致富的“金山银山”。

县区

传真



光山县白雀园镇

有条不紊防大汛

信阳消息(邹晓峰 邓勇)随着主汛期的临近,光山县白雀园镇细化措施,多措并举全力做好防汛抗灾工作。

宣传上,该镇制作相关宣传牌,印制宣传单页、明白卡等资料进行发放,对赛山、新光桥村等7个重点地质灾害防范点上门入户宣传,详细告知群众隐患情况、预警信号、撤离路线、安全区等防范信息。同时建立防汛抗旱及地质灾害预警信息库,及时编发短信告知气候预警情况,提醒做好恶劣天气灾害防范工作。

预防上,该镇组成汛前隐患排查小组,在全镇范围内进行巡查,重点检查防汛备汛、道路交通、安全管理等情况。并针对各隐患点安排专人负责监测,按照应急预案逐项落实好各项措施。充实防汛抗旱物资储备和应急队伍,联合镇机关、镇直单位、各村组建一支百余人的抢险救灾应急队伍。对防汛抗旱器材进行检修补充,及时储备编织袋、铁铲、应急手电筒等应急物资和柴油机、水泵、缆绳等抗旱机具,集中管理,做好“防大汛,防大灾,抢大险”准备。

在制度上,该镇全面落实24小时防汛值班制度和领导带班制度,确保值班及监测人员到岗到位。建立镇防汛抗灾联系网,及时发布相关信息,做到应急指挥畅通、信息交流及时、处理措施得力。

罗山县庙仙乡

汛前“体检”保安全

信阳消息(何铸)5月26日,在罗山县庙仙乡养马河过水桥上,一台挖掘机正在清挖河道淤泥,消除行洪隐患。

汛期将至,按照“防大汛、防早汛、早部署、早检查”的要求,近期,该乡认真开展汛前隐患排查大检查,抽调乡、村干部组成7个安全隐患检查组,分别由乡班子成员带队,对境内的2条过境河流、7座水库、沿河12个村等重点部位进行“拉网式”专项“体检”,做到未雨绸缪,防患于未然,全力确保度汛安全。

针对检查出来的隐患问题,建立台账,逐项填写《安全隐患整改通知单》,实行隐患挂号、销号制度,按照“分级管理、分级负责”的原则,落实乡班子成员包村、包水库负责制,跟踪督促整改,确保整改效果。同时,与各村河长、各水库责任人签订《防汛安全责任书》,严格执行汛期24小时值班制度,建立防汛安全日常监测机制,在重点部位设立监测点,填写观测记录,落实日报制度,确保隐患发现早,整改落实快,工作做得实,防线筑得牢。

截至目前,共排查隐患问题17个,已整改落实11个。



5月24日上午,淮滨县在县城东湖举行抗洪抢险应急分队演练。随着演练指令的下达,只见身着迷彩服的水文监测人员立即展开水文监测并上报数据,巡堤人员开始巡堤查险。与此同时,临时指挥部、医疗救护所迅速搭建完毕。随之进行管涌封堵加固和水上搜救、抢救落水群众、解救被困群众、加固大堤等。图为演练现场。

王长江 蔡光建 摄

力度不减 标准不降

浉河区游河乡持续做好文明城市创建工作

信阳消息(沈继国)浉河区游河乡从实际出发,进一步完善长效管理机制,巩固、优化文明城市创建成果。

领导重视,保障有力。该乡建立长效机制,定期召开推进会,做到力度不减、标准不降,重点抓好公益广告宣传、乡村环境改善、一线四点、农贸市场、学校周边等重点部位的创建工作常态化,在全乡上下营造浓厚的创建氛围。

广泛宣传,强化氛围。该乡加大宣传力度,广泛动员群众参与,鼓励各村开展形式多样的文体活动,充分发挥各村保洁员的作用,

乡村干部利用走访深入到基层群众中去,对村民的不文明行为进行劝导和纠正。利用QQ、微信平台、公众号、村级广播、宣传栏、电子屏幕等形式宣传。

加强督导,完善机制。该乡加强督查,将文明城市创建工作落实情况列为各村年度考核的重要内容,坚持平时督查、年度考核相结合,进一步完善奖励机制,强化失职问责。乡创建办定期不定期开展

督导检查,下发督导通报,对效果明显的村予以表扬,对落实不力的通报批评,推动全国文明城市创建工作扎实开展。

抓好整治,强化落实。在推进过程中,该乡针对文明城市创建过程中自查和上级检查的各项问题,认真、迅速做好整改,并及时总结经验,查找薄弱环节,找准症结,切实解决问题,确保各项创建任务目标圆满达成。

